

12 июня „Чкаловец“ — „Иртыш“ (Омск)

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА: «ИРТЫШ» (Омск)

Визитная карточка гостей.

Футболисты Омска в чемпионатах СССР:

1937 г.— ДКА, 1947—1948 гг.— команда завода им. Баранова, 1949 г.— «Большевик», 1957 г.— «Красная Звезда», с 1958 г.— «Иртыш».

	И	В	Н	П	МЯЧИ
Группа городов Востока (1937)	6	2	0	4	11—37
II группа (1947—1949)	68	23	8	37	111—150
Класс «Б» (1957—1965)	269	125	75	69	410—280
Класс «А», II группа (1966—1969)	147	51	53	43	134—128
2 лига (1970—1983, 1985—1987)	568	266	140	162	806—590
1 лига (1984)	42	8	40	24	35—72

ВСЕГО 1100 475 286 339 1507—1257

Лучшие достижения: победа в зональном турнире и в финальной пухлке команд 2-й лиги (1983); 2 место в первенстве РСФСР (1960); 3 место среди команд II группы класса «А» (1968); выигранны Кубок РСФСР (1981).

Самые крупные победы в чемпионатах страны: 8:0 — «Спартак» (Самарканд) — 1965 г. и «Светотехника» (Саранск) — 1980 г.

Самое крупное поражение: 0:14 — «Динамо» (Свердловск) — 1937 г.

Тесно в стане бомбардиров омского футбола. Более 90 раз поражал ворота соперников З. Билень, но часть своих голов он провел, когда команда выступала в классе «Б», поэтому лидером среди бомбардиров в классе «А» и 2-й лиге остается пока В. Сизантов, у него 89 забитых мячей. В. Сорванов, еще продолжающий выступления за «Иртыш», отличился уже 84 раза (из них трижды в первой лиге). Рекордсменом омского футбола за один сезон являются М. Костяков — 27 мячей (1957).

В списки лучших футболистов республики включались: В. Вебер (1960), Г. Феоктистов (1960), Н. Быков (1971), Ю. Корюков (1976), В. Березанов (1981), В. Арайс (1983), А. Черкасов (1983).

В 1947 году впервые встретились в матчах на первенство СССР футболисты Омска и Новосибирска. С тех пор состоялось уже 52 матча между новосибирцами и омичами в рамках чемпионатов СССР: +18 =9 —25 62—82. Неудачно играют футболисты «Чкаловца» с «Иртышом». Достаточно сказать, что в последний раз наши спортсмены победили в 1979 году — 2:0, а один из мячей забил тогда С. Кирсанов — лучший бомбардир команды прошлого сезона.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: НАШИ ДЕБЮТАНТЫ

Николай Копылов. Полузащитник. Родился 26.09.62 г. Воспитанник рубцовского футбола. Начинал играть у Н. Ф. Агафонова, впоследствии тренировавшего томский «Манометр». В 1982 году Копылов приглашен в омский «Иртыш», в составе которого 10.09.82 г. дебютирует в чемпионате СССР. Сезон 1983 года он проводит в томском «Манометре», но уже на следующий год Николай возвращается в Омск. В 1984 году вновь в составе «Иртыша» пробует силы в первой лиге отечественного футбола. В 1987 году, после службы в армии, Копылов возвращается в «Иртыш». За годы выступлений он сыграл 20 игр в чемпионатах страны (9 — в первой лиге).

В составе «Чкаловца» Н. Копылов дебютировал 6 мая 1988 года в матче с хабаровскими армейцами.

Безусловно, внимание сейчас приковано к футбольным полям ФРГ, где позавчера начались финальные игры чемпионата Европы. Сегодня в борьбу вступает и сборная СССР. Стартовый матч наши футболисты проведут с голландской командой. Будем надеяться, что после длительного перерыва наши спортсмены сумеют пробиться на пьедестал почета европейских первенств.

Игры 6-го тура среди команд IV зоны особых неожиданностей не принесели. Уверенно выступили на чужих полях футболисты «Автомобилиста» и благовещенского «Амура», победившие соответственно «Чкаловец» и «Селенгу». Две встречи были перенесены на более поздние сроки в связи с выступлениями омского «Иртыша» и барнаульских динамовцев в Кубке СССР. Список лучших снайперов турнира возглавляют А. Семеренко («Амур», Бл) — 6 мячей и В. Яркин («Динамо») — 4 мяча.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 12 ИЮНЯ

	И	В	Н	П	Р—М	О
1. «АМУР» (Благовещенск)	6	4	1	1	11—6	9
2. «АВТОМОБИЛИСТ» (Красноярск)	6	3	3	0	6—3	9
3. «ТОМЬ» (Томск)	5	3	1	1	5—3	7
4. «ЛОКОМОТИВ» (Чита)	6	3	1	2	6—5	7
5. «ИРТЫШ» (Омск)	5	2	3	0	6—0	7
6. «ДИНАМО» (Барнаул)	5	2	3	0	8—4	7
7. «ЛУЧ» (Владивосток)	6	2	3	1	5—8	7
8. «ТОРНЕДО» (Рубцовск)	6	2	2	2	8—6	6
9. «МЕТАЛЛУРГ» (Новокузнецк)	6	2	2	2	7—8	6
10. «ЗВЕЗДА» (Иркутск)	6	2	2	2	6—7	6
11. СКА (Хабаровск)	6	1	4	1	4—4	6
12. «ОКЕАН» (Находка)	6	1	3	2	2—3	5
13. «АМУР» (Комсомольск-на-Амуре)	6	1	2	3	2—3	4
14. «СЕЛЕНГА» (Улан-Удэ)	6	1	1	4	3—6	3
15. «ПРОГРЕСС» (Бийск)	5	1	0	4	3—10	2
16. «ЧКАЛОВЕЦ» (Новосибирск)	6	0	1	5	4—10	1

«ИРТЫШ-88»

Успешно стартовали в нынешнем чемпионате футболисты Омска. Пожалуй, «Иртыш» — один из наиболее опытных коллективов IV зоны. Средний возраст команды 26,5 года, причем из 18 заявленных футболистов 14 имеют опыт выступлений в первой лиге. Все три игры, проведенные омичами на выезде с армейцами Хабаровска, «Амуром» (К) и «Автомобилистом», завершились нулевыми ничьими. Зато в домашних поединках «Иртыш» сначала разгромил «Луч» — 5:0, а затем победил находкинский «Океан» — 1:0. До сих пор в играх чемпионата страны ни одной из команд не удалось прорвать оборону «Иртыша». Постепенно обретает форму лучший бомбардир IV зоны 1987 года Григорий Медвинский, забивший уже 3 мяча. Не менее успешно выступает «Иртыш» и в розыгрыше Кубка СССР. Победив с одинаковым счетом — 1:0 футболистов ИСКА и свердловского «Уралмаша», омичи впервые в своей истории вышли в 1/16 финала. Первый поединок с алмаатинским «Кайратом» завершился для «Иртыша» неудачно — 1:5, но уже тот факт, что омские футболисты добились права играть с коллективом высшей лиги, заслуживает внимания.